                              PROTOKÓŁ NR XIII /2011
                                z XIII  sesji Rady Miejskiej w Śremie

              
 odbytej w dniu 25 sierpnia  2011 r.  w godz. 13.00 - 14.11   

                               w sali nr 13 Urzędu Miejskiego w Śremie.

Radni obecni wg listy obecności stanowiącej załącznik do protokołu. /Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu/. Obecnych 18 radnych.
Nieobecnych 3 radnych  tj. :

1. Marek Dłużak

- usprawiedliwiony,

2. Piotr Mulkowski
- usprawiedliwiony,

3. Robert Piątek

- usprawiedliwiony.
Ponadto w Sesji uczestniczyli :

1. Adam Lewandowski

- Burmistrz Śremu,

2. Bartosz Żeleźny


- Z-ca Burmistrza Śremu,

3. Hanna Brukarczyk

- Sekretarz Gminy Śrem,

4. Magdalena Panke

- Skarbnik Gminy Śrem,

5. Małgorzata Juniewicz

- Koordynator Zespołu Prawnego, 

6. Barbara Jabłońska

-      Naczelnik   Pionu   Edukacji   i     Usług 




Społecznych,

7. Jolanta Pawliczak

-        Dyrektor    Środowiskowego     Domu 




Samopomocy w Śremie, 

8.Sołtysi wsi :
  

- Orkowo, Mórka, Psarskie, 
9.Przedstawiciele mediów :   -   TV  "Relax",   Tydzień  Ziemi    Śremskiej, 




Tygodnik  Śremski.
/Porządek obrad ,ogłoszenie , zaproszenia na sesję Rady stanowią załącznik nr 2 do protokołu./.
ad.1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
Pani Katarzyna Sarnowska - Przewodnicząca Rady Miejskiej w Śremie       otwierając XIII sesję Rady Miejskiej, powitała radnych, Burmistrza, Sekretarza i Skarbnika Gminy oraz gości przybyłych  na sesję Rady. 
W dalszej kolejności Przewodnicząca  Rady - Katarzyna Sarnowska  stwierdziła, że na podstawie listy obecności na sali jest obecnych 17 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych decyzji. Poinformowała, że głosy liczą radni: Marcin Chwałczyński i Marcin Szydłowski , którzy na powyższe wyrazili zgodę.

ad.2. Przedstawienie porządku obrad.
Przewodnicząca Rady poinformowała, iż wpłynął wniosek o uzupełnienie porządku obrad XIII sesji Rady o projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Gminy Śrem na lata 2011 - 2022. / Wniosek stanowi załącznik nr 3 do protokołu./
Zaproponowała umieszczenie powyższego w pkt 4 ppkt 7.
Pan Burmistrz poinformował, iż głównie chodzi o zwiększenie kosztów finansowych na opracowanie miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.
Rada w głosowaniu , 17 głosami "za" - jednogłośnie przyjęła zmianę porządku obrad.
Porządek obrad XIII sesji Rady został przyjęty w następującej wersji : 
1.
Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad
2.
Przedstawienie  porządku obrad.

3.
Przyjęcie protokołu z XII sesji Rady Miejskiej w Śremie.
4.
Rozpatrzenie projektów uchwał Rady :

1. w sprawie zawarcia porozumienia międzygminnego w zakresie  powierzenia gminie Śrem zadania publicznego w zakresie prowadzenia i zapewnienia miejsc w Środowiskowym Domu Samopomocy w Śremie oraz kierowania do niego osób wymagających opieki,

2. w sprawie sposobu głosowania w wyborach ławników,

3. w sprawie powołania Komisji Skrutacyjnej celem przeprowadzenia 
głosowania w wyborach ławników,

4. w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Śremie,
5. w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania na terenie  
gminy Śrem,

6. w sprawie powołania doraźnej Komisji Statutowej Rady Miejskiej
w Śremie i ustalenia jej składu osobowego,

7. zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Gminy Śrem na lata 2011 - 2022.
5.
Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.

6.
Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy i wnioski.

7.
Zamknięcie sesji.




ad.3. Przyjęcie protokołu z XII sesji Rady Miejskiej w Śremie.

Przewodnicząca Rady - Katarzyna Sarnowska poinformowała, że protokół z XII sesji był wyłożony do wglądu w Zespole Obsługi Rady. Radny Jan Mieloszyński zgłosił poprawkę, która została uwzględniona.
Przystąpiono go głosowania przyjęcia protokołu z XIII sesji Rady z wniesioną poprawką, "za" głosowało 17 radnych - jednogłośnie.
Protokół został przez Radę przyjęty jednogłośnie bez odczytywania.
ad. 4.
Rozpatrzenie projektów uchwał Rady :
1. w sprawie  zawarcia  porozumienia  międzygminnego w   zakresie  
powierzenia gminie Śrem zadania publicznego w zakresie 
prowadzenia 
i zapewnienia miejsc w Środowiskowym Domu 
Samopomocy     w 
Śremie oraz kierowania do niego osób 
wymagających opieki.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Barbara Jabłońska - Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych.
Na terenie gminy Śrem przy ul. Poznańskiej 13 w Śremie działa Środowiskowy Dom Samopomocy, który jest ośrodkiem wsparcia dla osób 
z zaburzeniami psychicznymi, które w wyniku upośledzenia niektórych funkcji organizmu lub zdolności adaptacyjnych wymagają pomocy do życia 
w środowisku rodzinnym i społecznym, w szczególności w celu zwiększenia zaradności i samodzielności życiowej, a także ich integracji społecznej. 

Zgodnie z § 7 ust. 4 rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej 
w sprawie środowiskowych domów samopomocy (Dz. U. Nr 238 poz. 1586), jeżeli gmina właściwa ze względu na miejsce zamieszkania osoby nie prowadzi tego typu placówki, wówczas osoba może być skierowana do domu prowadzonego przez inną gminę lub powiat, któremu odpowiedni organ powierzył w drodze porozumienia realizację zadania publicznego. 

W dniu 24 czerwca 2011 r. do Burmistrza Śremu wpłynęło pismo 
z Ośrodka Pomocy Społecznej w Książu Wlkp. w sprawie prośby dotyczącej zawarcia porozumienia międzygminnego w ramach, którego osoby niepełnosprawne z gminy Książ Wlkp. mogłyby uczestniczyć w zajęciach Środowiskowego Domu Samopomocy w Śremie. 

W celu zwiększenia zaradności i samodzielności życiowej tych osób, 
a także integracji społecznej ze środowiskiem, w którym żyją, wskazane jest objęcie tej grupy osób zagrożonych wykluczeniem społecznym, opieką 
i usługami świadczonymi przez Środowiskowy Dom Samopomocy w Śremie.  
Dyskusja :

Radny Jan Mieloszyński stwierdził, iż Środowiskowy Dom Samopomocy mieści się w bardzo ładnym budynku i można go w pełni zagospodarować. Czy pozostałe gminy z powiatu śremskiego nie mają takich potrzeb i czy nie można nawiązać z nimi kontaktu ?
Pani Jolanta Pawliczak - Dyrektor Środowiskowego Domu Samopomocy, stwierdziła, że w kwietniu br. z gminy Brodnicy, 2 osoby zgłosiły chęć uczestnictwa w zajęciach prowadzonych przez ŚDS, ale po długich rozmowach, wójt gminy Brodnica wycofał się z tego, stwierdzając, że nie ma pieniędzy. Później zgłosiła się gmina Książ, z którą podjęliśmy rozmowy i doszliśmy do porozumienia. Gmina Dolsk nie zgłaszała żadnych potrzeb.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Pomocy Społecznej, Ochrony Zdrowia i Środowiska - Barbara Ratajczak poinformowała, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 17 radnych.
Uchwała Nr 116/ XIII / 11 została podjęta jednogłośnie.
/Uchwała Nr 116 /XIII/11 stanowi załącznik nr 4  do protokołu./


2. w sprawie sposobu głosowania w wyborach na ławników.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Hanna Brukarczyk - Sekretarz Gminy Śrem.
W związku z wyborami ławników na kadencję 2012 - 2015 zachodzi konieczność określenia sposobu głosowania. Ten projekt uchwały określa sposób głosowania w wyborach ławników do Sądu Rejonowego w Śremie. Wybory ławników odbywają się w głosowaniu tajnym. Rada Miejska wybiera 13 ławników do Sądu Rejonowego w  Śremie. Głosowanie na ławników odbywa się poprzez postawienie znaku „x” w kratce obok nazwiska kandydata na ławnika, na którego radny głosuje „za”. Nie postawienie znaku „x” w kratce obok nazwiska kandydata na ławnika oznacza, iż radny głosuje "przeciw". Nie postawienie znaku „x” w kratce obok nazwiska żadnego z kandydatów na ławników oznacza głos wstrzymujący.

Dyskusji nie było.
Z-ca Przewodniczącego Komisji Wsi i Samorządu - Marcin Chwałczyński poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,
"za" głosowało 17 radnych.

Uchwała Nr 117/ XIII / 11 została podjęta jednogłośnie.

/Uchwała Nr 117 /XIII/11 stanowi załącznik nr 5  do protokołu./

3. w sprawie powołania Komisji Skrutacyjnej celem przeprowadzenia głosowania w wyborach ławników.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Katarzyna Sarnowska - Przewodnicząca Rady Miejskiej w Śremie.
Celem przeprowadzenia wyborów na ławników konieczne jest powołanie Komisji Skrutacyjnej. Uchwała ustala skład osobowy Komisji jak również jej zadania. Zaproponowała następujący skład Komisji : Dominika Fornalik - Przewodnicząca, Antoni Michalak - członek, Tomasz Wojna - członek. Wyżej wymienieni radni na powyższe wyrazili zgodę. Innych propozycji nie było.
Dyskusji nie było.
Z-ca Przewodniczącego Komisji Wsi i Samorządu - Marcin Chwałczyński poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 17 radnych.

Uchwała Nr 118/ XIII / 11 została podjęta jednogłośnie.

/Uchwała Nr 118 /XIII/11 stanowi załącznik nr 6  do protokołu./


4.  w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Śremie.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Radny Andrzej Mieloszyński - Przewodniczący Zespołu Opiniującego Kandydatów na Ławników.
/Na salę obrad przybył radny Piotr Rojek, obecnych 18 radnych./

Radny Andrzej Mieloszyński poinformował, że Zespołu Opiniujący Kandydatów na Ławników dokonał analizy zgłoszeń kandydatów. Nie spełniło wymogów formalnych 12 kandydatów, co Rada stwierdziła uchwałą 26 lipca 2011 r.  W celu dalszego procedowania , zostało wysłane pismo do Komendy Wojewódzkiej Policji w Poznaniu. W dniu 5 sierpnia 2011 r. Komenda przysłała odpowiedź, że pozostali kandydaci - tj. 13, nie figurują w centralnej bazie danych Krajowego Systemu Informacyjnego Policji. W związku z powyższym , Zespół Opiniujący, w głosowaniu nad każdym z kandydatów odrębnie, zaopiniował pozytywnie 13 kandydatów na ławników do Sądu Rejonowego w Śremie. Następnie Radny Andrzej Mieloszyński przedstawił Radzie ww. kandydatów na ławników do Sądu Rejonowego w Śremie.
Następnie Przewodnicząca Rady poprosiła Komisję Skrutacyjną o przystąpienie do pracy, ogłaszając przerwę 5 minutową.





Przerwa 5 minut

Po przerwie Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej - Dominika Fornalik rozdała 18 kart do głosowania , po czym radni przystąpili do głosowania wyboru ławników poprzez oddanie karty głosowania do urny.

Przewodnicząca Rady ogłosiła 10 min. przerwę na czas ustalenia wyników głosowania.





Przerwa 10 min.

Po przerwie Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej  - Dominika Fornalik poinformowała, iż Rada dokonała w tajnym głosowaniu wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Śremie. Następnie odczytała radnym protokół z głosowania. Udział w głosowaniu wzięło 18 radnych, kart do głosowania oddano 18, 18 kart ważnych, kart nieważnych - 0.
Zostało wybranych 13 ławników, którzy zostali wymienieni w uchwale.

/Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik nr  7   do protokołu./
Z-ca Przewodniczącego Komisji Wsi i Samorządu - Marcin Chwałczyński poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 18 radnych.

Uchwała Nr 119/ XIII / 11 została podjęta jednogłośnie.

/Uchwała Nr 119 /XIII/11 stanowi załącznik nr 8  do protokołu./


5. w  sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania na terenie 
     gminy Śrem.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Hanna Brukarczyk - Sekretarz Gminy Śrem.
Ustawa z dnia 5 stycznia 2011 r. - Kodeks wyborczy określiła, że należy utworzyć odrębne obwody głosowania w zakładzie opieki zdrowotnej, domu pomocy społecznej, zakładzie karnym i areszcie śledczym, jeżeli w dniu wyborów będzie w nim przebywać co najmniej 15 wyborców. Utworzenie odrębnych obwodów głosowania następuje najpóźniej w 35 dniu przed dniem wyborów. W gminie Śrem, na podstawie uzyskanych danych można określić, że w dniu wyborów przebywać będzie w poszczególnych jednostkach, następująca liczba wyborców:

1) Dom Pomocy Społecznej w Psarskiem

-      53 wyborców;

2) Zakład Pielęgnacyjno-Opiekuńczy 

Samodzielny Publiczny

Zakład Opieki Zdrowotnej w Śremie 

-      87 wyborców;

3) Dom Pomocy Społecznej w Śremie

-      56 wyborców;

4) Szpital w Śremie w likwidacji


-    200 wyborców;

5) Areszt Śledczy w Śremie



-    200 wyborców.

Wobec faktu, iż liczba wyborców spełnia wymogi art. 12 § 4 ustawy z dnia 5 stycznia 2011 r. - Kodeks wyborczy, podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione.

Dyskusji nie było.
Z-ca Przewodniczącego Komisji Wsi i Samorządu - Marcin Chwałczyński poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 18 radnych.
Uchwała Nr 120/ XIII / 11 została podjęta jednogłośnie.

/Uchwała Nr 120 /XIII/11 stanowi załącznik nr 9  do protokołu./


6. w sprawie powołania doraźnej Komisji Statutowej Rady Miejskiej 
    w Śremie i ustalenia jej składu osobowego.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Katarzyna Sarnowska - Przewodnicząca Rady Miejskiej w Śremie.
W celu dokonania weryfikacji Statutu Gminy Śrem pod kątem zgodności postanowień statutu z obowiązującymi przepisami prawa oraz dostosowaniem do istniejących potrzeb, zaistniała konieczność powołania doraźnej komisji Statutowej, która podejmie pracę w tym zakresie, po czym przedłoży Radzie stosowny projekt uchwały. Zaproponowała następujący skład Komisji :
1. Katarzyna Sarnowska - Przewodnicząca,

2. Hieronim Bartkowiak
- członek,

3. Roman Hojak

- członek,

4. Antoni Michalak
- członek,

5. Piotr Mulkowski
- członek,

6. Tomasz Wojna

- członek.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że zaproponowani kandydaci na powyższe wyrazili zgodę.

Następnie Przewodnicząca Rady zaproponowała , że w paragrafie 3 należy wpisać do dnia : " 15 października 2011 r."
Dyskusji nie było.
Z-ca Przewodniczącego Komisji Wsi i Samorządu - Marcin Chwałczyński poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 18 radnych.

Uchwała Nr 121/ XIII / 11 została podjęta jednogłośnie.

/Uchwała Nr 121 /XIII/11 stanowi załącznik nr 10  do protokołu./

7. zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Gminy Śrem na lata 2011 - 2022.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Panke - Skarbnik Gminy Śrem.
Zmiany wprowadzone do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2011-2022 niniejszą uchwałą dotyczą:
1. Załącznik nr 1 - Wieloletnia Prognoza Finansowa Gminy Śrem  na  lata 2011 – 2022, zmiany są wynikiem zmian w limicie wydatków na przedsięwzięcie uwzględnione w załączniku nr 2.
2. Załącznik nr 2 - Wieloletnie przedsięwzięcia finansowe, zmiany dotyczą zwiększenia limitu wydatków i limitu zobowiązań na przedsięwzięcie pn.: „opracowanie miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego oraz studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania” w związku z wystąpieniem braków po przeprowadzonym postępowaniu przetargowym.
Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Budżetowej - Piotr Rojek poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 17 radnych,
wstrzymał się od głosu 1 radny.

Uchwała Nr 122/ XIII / 11 została podjęta.
/Uchwała Nr 122 /XIII/11 stanowi załącznik nr 11  do protokołu./

ad.5. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.
Sprawozdanie   z   bieżącej  działalności  przedstawił i omówił  Pan Adam Lewandowski - Burmistrz Śremu. /Sprawozdanie  stanowi załącznik nr 12  do protokołu./

ad.6. Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy i wnioski.
Radny Andrzej Mieloszyński złożył wniosek dotyczący załatania dwóch dziur na Starym Rynku, przy wjeździe na ul. Floriana Dąbrowskiego, stwierdzając, że dziury w drodze powstały w wyniku ciężkiego transportu, kiedy była wymiana nawierzchni drogi powiatowej tj. ul. Matuszewskiego od Starego Rynku. Należy wyegzekwować naprawę od Starostwa Powiatowego. Następnie poinformował, iż złożył na ręce Przewodniczącej Rady 3 interpelacje.
Radny Wojciech Majchrzak stwierdził, że będzie przebudowa ul. Dutkiewicza, co w związku z tym jest tam przewidziane ? Jest tam kostka klinkierowa, czy ja odzyskamy ?

Pan Burmistrz odpowiadając, poinformował, iż o wielu sprawach decyduje projektant. My chcemy, żeby ta ulica nie była asfaltowa. Jeżeli kostki klinkierowej tam nie będzie, to po ściągnięciu zostanie ona zmagazynowana i wykorzystana na inne zadanie.

Radny Jan Mieloszyński złożył wniosek dotyczący przejrzenia studzienek w rejonie Biblioteki. Studzienki nie odbierają wody i należy się zastanowić się nad tym, dlaczego ta woda nie jest prawidłowo odbierana. Tą sprawę już podnosił kilkakrotnie. Następnie odniósł się do sprzątania miasta, czy w tej sprawie się coś zmieniło, czy zmienił się sposób sprzątania. Na przykładzie ul. Cmentarnej stwierdził, że chodniki są źle posprzątane, ponieważ na chodnikach rośnie trawa, a trzeba usuwać zieleń tak, żeby trawa tam nie rosła, bo teraz mamy zielone ulice. Czy to jest brak nadzoru, czy sposób wykonywania tych usług się zmienił ? Jest to druzgocące, pojawiła się trawa na chodnikach, a tego dotychczas nie było.
Pan Burmistrz odpowiadając na powyższe, stwierdził, że nie nadzoruje i nie jest w stanie nadzorować wszystkich usług, ale wydaje mu się, że radny przesadził, że wszędzie jest trawa. Pewnie się zdarzy, że gdzieś pojawi się na chodniku kłąb trawy. Zlecimy powtórne wykonanie tych prac. Zlecimy to swoim służbom. Jeżeli chodzi o kanał deszczowy, to radnemu udzieli pisemnej odpowiedzi.
Przewodnicząca Rady - Katarzyna Sarnowska poinformowała, że do Rady wpłynęły następujące pisma :
- skarga Pana Michalskiego na działania Burmistrza - chodzi o opłaty za parkingi, skarga została przekazana do Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej,
- pismo Pana Skwarcza w sprawie dokumentów pracowniczych po Spółdzielni Pracy Usług Wielobranżowych i odpowiedź Burmistrza na powyższe pismo,

- orzeczenie RIO w sprawie nieważności uchwały Rady nr 111/XI/11 z 30 czerwca 2011 r. - chodzi o udzielanie dotacji w zakresie ochrony środowiska,
- informacje ze szkoły Podstawowej Nr 6 w Śremie i Szkoły Podstawowej Nr 1 w Śremie w sprawie zawarcia umów najmu,
- informacja dotycząca sytuacji na rynku pracy w powiecie śremskim.

Następnie poinformowała, że radnym na ich adresy mailowe przesłała informację dotyczącą interpelacji. Poprosiła o zapoznanie się z ww. informacją. Stwierdziła, że nie będzie przyjmowała interpelacji w indywidualnych sprawach, bo jest to niezgodne z prawem.

Komisja Statutowa odbędzie się 30 sierpnia 2011 r. o godz. 16.00.

ad.7. Zamknięcie sesji.






Przewodnicząca Rady - Katarzyna Sarnowska stwierdziła , iż porządek XIII sesji Rady Miejskiej w Śremie został wyczerpany i zamknęła obrady sesji o godz. 14.11,  dziękując wszystkim za przybycie.








       Przewodniczyła :






    Przewodnicząca Rady Miejskiej








   Katarzyna Sarnowska
Protokołowała :                     


   


Longina Maj
podinspektor PAO.OR.                             
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